



## **Бургас отбелязва Световния ден за борба с хепатита в петък с безплатни изследвания за хепатит В и С**

Четвъртък, 25 Юли 2024

Бургас ще отбележи Световния ден за борба с хепатита – 28 юли, с безплатни и анонимни изследвания за хепатит В и С. Кампанията ще се проведе този петък, 26 юли, от 10.30 часа в мобилен медицински кабинет, разположен до Часовника.

През това време екипи от доброволци ще раздават здравно-информационни материали и ще мотивират гражданите да се изследват за хепатит В и С - напълно анонимно, бързо и безплатно.



Кампанията има за цел и да напомни, че хепатит В и С са безсимптомни заболявания и единственият начин за навременното им диагностициране е чрез конкретно кръвно изследване и се организира от Община Бургас в партньорство с Регионална здравна инспекция и Български младежки червен кръст.

28 юли, е рождения ден на д-р Барух Блумберг, който открива вируса на хепатит В и първата ваксина срещу него. За тези изключителни постижения през 1976 г.од д-р Блумберг получава Нобеловата награда за физиология и медицина.

Хепатитът е възпаление на черния дроб, което най-често се причинява от вирусна инфекция. Има пет основни вируса на хепатит, наречани типове А, В, С, D и Е. Хепатит В и С са най-често срещани и обикновено протичат без проява на симптоми до момента, в който се развива животозастрашаващо заболяване. Над 350 милиона души по света страдат от вирусен хепатит.

У нас първата Национална програма за превенция и контрол на вирусните хепатити 2021-2025г. към настоящия момент осигурява безплатни изследвания за:

- хепатит В и С на всички здравноосигурени граждани на възраст между 40 и 60 години - на всеки пет години с направление от общопрактикуващ лекар;

- АСАТ и АЛАТ на всички здравноосигурени граждани на възраст между 20 и 60 години - на всеки пет години с направление от общопрактикуващ лекар.

\* При желание да се изследвате извън кампанията може да посетите Регионална здравна инспекция - Бургас по всяко едно време и да се възползвате от безплатни и анонимни изследвания за хепатит В и хепатит С.

\*\* Автор на статията: Миглена Видева - стажант